

浦东时报

广告热线: 38460110
网址: http://pdtimes.com.cn



PUDONG TIMES

5月14日 星期二
2024年农历甲辰年四月初七
本期8版 总第3141期
每周一至周五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号: CN31-0113 邮发代号: 3-88

奋力打造社会主义现代化建设引领区

新赛道涌现创新成果 加快发展新质生产力 张江多款创新药迎来新进展

■本报记者 杨珍莹

创新药作为新质生产力的代表,正进入快速发展期。连日来,“张江药谷”频频传出好消息,多家浦东创新药企业产品迎来重要进展。

政策支持创新药发展

昨日,再鼎医药宣布,奥凯乐(瑞普替尼)已获国家药品监督管理局(NMPA)批准,用于治疗ROS1阳性局部晚期或转移性非小细胞肺癌成人患者。

据了解,奥凯乐(瑞普替尼)是靶向作用于ROS1和NTRK致癌因子的新一代酪氨酸激酶抑制剂。携带ROS1和NTRK基因融合的实体瘤患者在接受目前已获批准的靶向治疗后,通常会出现耐药突变,这些突变限制了药物与靶点的结合,最终导

致肿瘤进展。瑞普替尼是首款新一代ROS1和NTRK TKI,独特设计用于改善包括脑部在内的获益持久性。

创新药的发展离不开政策支持。2023年6月,国家药品监督管理局受理了瑞普替尼的新药上市申请。2023年5月,瑞普替尼被国家药监局纳入优先审评。

再鼎医药总裁兼全球肿瘤研发负责人Rafael G. Amado表示:“考虑到现有疗法会出现耐药并最终导致肿瘤进展,患者获益的持续时间有限,他们存在着巨大的未被满足的需求。我们感谢国家药品监督管理局对瑞普替尼的全面评估,认可其解决中国未被满足的医疗需求的潜力。”

药企“出海”步伐加快

创新疗法引入中国的步伐也在加速。罗氏制药近日宣布,国家药品监督管理局

正式批准眼科注射双特异性抗体罗视佳(通用名:法瑞西单抗)用于治疗继发于视网膜分支静脉阻塞(BRVO)的黄斑水肿。这是继糖尿病性黄斑水肿(DME)和新生血管性(湿性)年龄相关性黄斑变性(nAMD)后,罗视佳在华获批的第三项适应症。

记者了解到,罗氏眼科拥有强大的产品管线,除已获批和在审批流程的适应症外,后续还有十余个分子实体等将进入临床。罗氏方面表示,通过不断“焕新”的技术,与广大专家共同助力中国眼底病防治。

诺华中国带来的创新药物飞赫达(盐酸伊普司洋胶囊)也在近日获得国家药品监督管理局批准,用于治疗既往未接受过补体抑制剂治疗的阵发性睡眠性血红蛋白尿症成人患者。飞赫达在递交上市许可申请仅10个月后就快速获批,大大缩短了与全球同步获批的时间差。

在引入的同时,浦东创新药企业的“出

海”步伐也在加快。迈威生物在本月宣布其自主研发的靶向Nectin-4 ADC创新药(研发代号:9MW2821)获美国食品药品监督管理局(FDA)授予孤儿药资格认定,用于治疗食管癌。

FDA授予的孤儿药资格认定适用于在美国地区少于20万患者的罕见病的药物。9MW2821是全球首款针对食管癌适应症披露临床有效性数据的靶向Nectin-4治疗药物,此前已获得FDA快速通道认定用于治疗晚期、复发或转移性食管鳞癌。

首个首发首创频现

此外,和黄医药与合作伙伴武田也在日前宣布了一项重要进展,已取得欧洲药品管理局人用药品委员会(CHMP)建议批准咪唑替尼用于治疗经治的成人转移性结直肠癌患者。欧盟委员会决定咪唑替尼

用于治疗转移性结直肠癌在整个欧盟、挪威、列支敦士登和冰岛的上市许可时,将会把CHMP的积极意见纳入考虑。如果获得批准,咪唑替尼将成为欧盟批准用于经治转移性结直肠癌的第一个也是唯一一个所有三种血管内皮生长因子受体(“VEGFR”)的选择性抑制剂。

“在过去的五年间,这种创新肿瘤药物为中国患者带来了深远的影响。自从与武田达成合作以来,我们看到这一影响的范围得以进一步扩大,在美国获得批准和上市,现在则是等待欧盟委员会的批准,我们期待该药物也为欧洲患者带来积极的影响。”和黄医药首席执行官兼首席科学官苏慰国表示。

经过多年深耕,“张江药谷”已成为中国创新药研发最为活跃的区域之一,在新赛道上也正一个接一个涌现“首个、首发、首创”。

上网联自媒体专委会浦东新区分会成立

引导“正能量”与“大流量”双向奔赴

■本报记者 曹之光

浦东是上海互联网产业最大集聚区,具备业态完善的数字内容产业链,经过多年的培育和发展,涌现了一大批网络视听、生活服务、网络游戏等领域的头部互联网企业,以及在经济、科技、金融、航运等垂直领域具有头部影响力的自媒体账号。

昨日下午,浦东新区举行“清明浦江·2024”网络生态治理旬行动主题活动暨上网联自媒体专委会浦东新区分会成立仪式。活动中发布《构建清明网络生态自律公约》,开展打击网络谣言、维护意识形态安全、保护知识产权等网络生态治理主题培训,以此进一步压实网站平台和自媒体信息内容治理主体责任,引导各方共建共治共享清明网络空间。

打造浦东自媒体的共同家园

上网联自媒体专委会作为市级唯一的权威自媒体行业组织,自成立以来充分发挥了服务支撑、桥梁

纽带作用。此次在上网联的支持指导下,由远川研究所、秦朔朋友圈、微龙文化、航运界网、慈怀读书会等5家单位发起,浦东新区成立了自媒体专委会区级分会,旨在积极促进治理与自律相协调,规范与发展相统一,让“正能量”与“大流量”双向奔赴,打造浦东自媒体的共同家园。

“分会首批吸纳了全区68家自媒体,覆盖了财经、科技、娱乐等多个赛道。”发起方代表、上海远川文化传播有限公司党支部书记夏远慧介绍,“我们还会持续吸纳自媒体优秀人才加入进来。”

本次活动中,喜马拉雅、阅文集团、趣头条、炫石互娱、进击波财经、曦理文化等6家网站、自媒体、MCN机构代表共同发布《构建清明网络生态自律公约》,向公众作出“坚持正确政治导向,弘扬社会主义核心价值观、支持优质内容作品、维护自媒体行业形象和声誉、强化内部监管自律”等郑重承诺,营造健康有序、向上向善的美好网上精神家园。

区公安分局、扫黄打非办、知识产权局还分别以“拒绝网络谣言,从

你我做起”“自媒体意识形态安全存在问题及监管要求”“让虚拟照进现实——游走在网络时代的版权法律尺度”为题开展培训,通过事先划清“底线”、亮明“红线”,为网站和自媒体规范健康发展“设路标”。

50余家属地重点网站平台和财经、科技、医学、电商、资讯、房产等领域自媒体代表参加活动。上海基分文化传播有限公司党委副书记、执行总编辑金真表示:“助力营造清明网络空间,是我们的共同核心目标。做好这项工作,不仅需要行业自律,也需要培训和活动帮助我们进一步提升相关意识和水平。”

未来,上网联自媒体专委会浦东新区分会将与区互联网企业党建联盟、网络安全企业联盟等行业组织形成良性互动,促进企业、网站平台、自媒体合作共赢、共同成长,携手打造良好营商网络环境。

全方位展示浦东网络生态治理成效

本次网络生态治理旬行动期

间,多家浦东属地重点网站平台结合自身特色优势,主动策划“网站开放日”活动,全方位展示浦东网络生态治理成效。

阅文集团组织起点平台资深用户、签约作家、平台编辑开展“我的文学之路”沙龙活动,宣讲网络生态治理成效。

喜马拉雅开放企业文化展厅,邀请网友了解企业发展史、企业文化、网络生态治理成效,并与上海广播电视台合作,总编辑、头部主播“旭东叨科学”将与受邀网友座谈,鼓励分享对网络生态治理的建议与期望。

美腕邀请清明体验馆打卡NEVER MIND CAFE咖啡店,与主播共同探索 NEVER LAND——“清明”无界新空间,了解“清明浦江”网络生态治理方面的成果。

支付宝依托数字素养基地“支付宝空间站”,向公众提供飞跃蚂蚁森林、大山雀、AR奇妙探险GO等4D模拟、AR数字互动展示项目,打造数字生活体验。

(下转4版)

“蓝鲸”“法治副园长”联合护企工作站揭牌

以法治护航民营经济高质量发展

本报讯(记者 张诗欢)日前,浦东新区工商联联合浦东新区公安分局、浦东新区人民检察院、张江科学城管建办(张江管理局)在张江科学城商会举办“蓝鲸”“法治副园长”联合护企工作站揭牌仪式暨“政企面对面”活动。本次活动旨在进一步推进法治服务民营经济高质量发展,维护民营企业合法权益,为企业提供全方位、零距离的法律服务。区委常委、统战部副部长张峰出席并讲话。

张峰指出,民营企业是法治化一流营商环境的受益者,也是重要的构建主体,要在合规建设中不断提升企业核心竞争力和信用水平,抢抓新质生产力新机遇、新赛道,为引领区建设作出民营经济的更大贡献。区工商联要进一步发挥自身“联”字优势,加强与检察院、法院、市场监管局、税务、海关等部门的沟通协作,为民营企业提供更优质、更全面的法治服务。

浦东新区公安分局和浦东新区人民检察院现场签署《关于建立法治护企服务保障机制的实施意见》。双方将开展需求调研,提高法治服务精准性;开展法治体检,提高法治服务针对性;加大宣传力度,充分发挥典型示范的引领作用。

浦东新区公安分局和浦东新区工商联现场签署《打造法治化营商环境服务民营经济高质量发展合作备忘录》。双方将通过搭建线上平台,建立工作例会制度,打造护企工作站,强化重点服务,跨前防范风险,共同做好品牌推广宣传,加强组织保障,构建上下联动、条块结合、共同服务的工作网络。活动现场,“蓝鲸”“法治副园长”联合护企工作站揭牌。

记者了解到,张江科学城集聚了2万余家企业,民营企业占到了企业总数的70%以上,涵盖集成电路、生物医药、人工智能等多个产业集群。“很多科技型企业、小微企业对法治的需求比较急切,工作站带来了‘点对点’的服务,在‘家门口’就能解决问题,帮助企业在成长过程中规避法律风险。”张江科学城商会会长、和元生物技术(上海)股份有限公司董事长潘远东说。

“工作站的建立传达出对民营企业、民营经济人士深层次的支持和关怀,对镇级民营企业‘法治护企’工作具有指导价值。”周浦镇商会会长、上海固特实业有限公司董事长陆春波说,将通过建立问题反馈机制畅通商会间联系,搭建好桥梁。

现场的“政企面对面”企业交流互动环节,与会企业家积极与公安民警、检察官进行交流互动,咨询讨论企业合规、警企协作新方法。“无论是工作站挂牌还是‘政企面对面’互动交流,一件件具体的事,给大家吃了一颗‘放心丸’,向企业传递出很强的信号——可以在浦东好好干事,这个信心是无比珍贵的。”张江镇商会会长、善珍(上海)信息技术有限公司首席执行官吴屹兴表示,随着政企互通的平台越来越多,将为企业发展提供强有力的支持。

中国新能源产业 真本事从何而来

今日导读 >>> 4版

中国品牌 勇立时代潮头

中国品牌集体亮相,新品首秀精彩纷呈,线上线下展演不停……5月10日至14日,以“中国品牌,世界共享;国货潮牌,品质未来”为主题的2024年中国品牌日活动在上海举办。活动期间举办了启动仪式、中国品牌发展大会、中国品牌博览会等,有关部门、地方、企业、媒体、品牌服务机构组织开展了形式多样的品牌特色创建活动,形成推动中国品牌高质量发展的浓厚氛围。

中国品牌博览会地方展区,成为全国各地优质品牌的“大舞台”,结合各地产业发展和区域特色的产品及文化在这里精彩呈现,为中国品牌日活动增光添彩。

图为参观者在上海市展台近距离观看“爱达·魔都号”邮轮模型。

□新华社记者 方喆 摄
>>> 相关报道见3版

